

在3月12日植树节即将来临之际,本报推出《我们爱绿色》系列报道,让我们一起去寻找“绿色”。马路边、树梢上、草丛中、老家的小院里……萦绕在我们身边的绿色把春天肆意渲染,给我们心灵慰藉,引得我们想把它们记录下来,变成文字留存记忆,开启一段绿色之旅。收获了满满绿色喜悦的读者朋友,快快参与到“我们爱绿色”活动中来吧!与我们一起分享您的绿故事!文章标题自拟、体裁不限,字数在1000字左右。主张原创作品。征文采用电子投稿方式,投稿邮箱:zkwb110@126.com。

# 金婚夫妻 共植“同心树”



王苏森夫妇

□晚报记者 王晨 文/图

一栋属于两个人的房子,一棵见证爱情的“同心树”。

在河南省水利水电学校的家属院里,住着一对相守50年的夫妻——王苏森和茅杰。院子里有一棵夫妻二人共同种下的桂花树。当春天的微风吹过,桂花树抽出新芽,当初秋的艳阳照耀,桂花树芬芳馥郁,桂花树在夫妻二人的精心照料下,旺盛地生长着。“每天午休后,我们两个人都会在院子里慢跑,这棵桂花树就像个守护者,在院子一角静静地陪着我们。”王苏森说。

王苏森和茅杰都是江苏省大丰市人,两个人是那个年代少有的大学生。王苏森说:“我1962年毕业于河海大学。刚认识茅杰的时候,她在苏州大学上学。我们两个

都来自独生子女家庭,家里人催婚催得紧,1967年,她毕业不久我们就结了婚。”

1970年,王苏森夫妇来到周口工作,自此,他们在周口默默奉献着自己的青春。王苏森学的是水利专业,曾参与周口大闸等多个周口水利工程建设,退休前先后担任周口地区水利勘测设计队队长、周口水校校长兼党委书记。

1996年初夏,王苏森一家搬进河南省水利水电学校家属院,夫妇二人精心经营着自己的小家,在小院里种满了果树和蔬菜。“我们院子里种的有桃树、梨树、柿子树、石榴树,还种了葡萄,为此我还特意搭了个葡萄架。”王苏森笑着说,“院子里总要有点绿色,一来能遮阴避暑,二来还能净化空气,重要的是看着这些果树在院子里蓬勃生长,开花结果,心情特别舒

畅。”

王苏森夫妇每年都要对果树进行剪枝,平日里还要精心浇水、施肥、除草、防虫……虽说辛苦忙碌些,但一到果树收获的季节,他们一家人收获的则是满满的喜悦。“每当果实成熟,就是孩子们最开心的时刻,他们会迫不及待地摘果子吃。家里的果树个个长得好,尤其是石榴树长势喜人,每年都会结好多石榴,又大又甜,把枝条都压弯了!”茅杰笑着说。

随着时间的推移,王苏森的孩子们陆续成家,家里只剩下老两口,打理起院子里的果树,他们明显有些力不从心。一向爱干净的茅杰说:“果树长得越来越高了,我总怕爬上去会不小心摔下来,而且这些果树我也确实照顾不过来了,单单清扫落下来的果子都会很累,有的果树还会生虫……院子里的果

树慢慢开始减少……”

“院子里不种树是不行的,我和老伴商量后决定种一棵桂花树。”王苏森说,“桂花树四季都不落叶,而且一到秋天还有扑鼻的香味。”

桂花树是老人的大女儿买来送给老人的,种在院子的东北角。“每天午休后是我们两个人的运动时间,围着小院慢跑半个小时,这棵桂花树总是默默地陪伴着我们。现在这棵桂花树可金贵了,院子里就这一棵树,独得恩宠。3年多了,它现在长得比我都高。我和老伴一有空闲就去照料桂花树,我当老伴的助理,打下手,帮她在院子里扯扯绳子、捡捡树叶。”王苏森说,“时间过得真快,一晃我和老伴在这小院里都住20多年了,我俩也相守了50年。”

我们爱绿色